

தேர்தல் ஆணையரின் உள்ளாட்சித் தேர்தல் குளரூபடி ஆளுநரிடம் மனு தகுந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் - ஆளுநர் தமிழிசை சுவந்தராஜன்

புதுச்சேரி, அக் 10 2021: ஆணையர், சட்டத்துக்குப் புதுச்சேரியில் உள்ளாட்சித் தேர்தல் தொடர்பாகச் நீதிமன்றம், உயர் சட்டப்பேரவைத் தலைவர் செல்வம் தலைமையில் உள்ளாட்சித் தேர்தல் நேற்று (அக். 9) அறிவித்ததைக் கண்டித்து, ஆலோசனை நடத்திய ஆணையர், அனைத்து கட்சி அமைச்சர்கள், எம்எல்ஏக்கள் பின்னர் எடுப்பதாக உறுதி துணைநிலை ஆளுநர் தமிழிசை சுவந்தராஜனை நேரில் சந்தித்து மனு அளித்தனர்.

சந்திப்புக்குப் பின்னர் சட்டப்பேரவைத் தலைவர் செல்வம் செய்தியாளர்களிடம் கூறுகையில், "புதுச்சேரி மக்களுக்கு எதிராக நடத்தக் கோரியுள்ளோம். உறுதி பிறப்படுத்தப்பட்டோர், பழங்குடியினருக்கான இட ஒதுக்கீட்டை வழங்க வேண்டும். புதுச்சேரி நீதிமன்றம் அறிவுறுத்தியதன் அடிப்படையில் தேர்தலை நடத்தக் கோரியுள்ளோம். மேலும், பண்டிகை நாட்களில் தேர்தலை நடத்துவது குறித்தும் குறிப்பிட்டோம். இதற்கான



பொறுப்பைத் துணைநிலை ஆளுநரிடம் முடிவெடுப்பார் என்று கொடுத்துள்ளோம். அவர் தெரிவித்தார்.

எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சிவராஜும் போது, தன்னிச்சையான 'புதுச்சேரி தேர்தல் செயல்பாட்டால், நல்ல தேர்தல் ஆணையரின் முடிவெடுப்பார்' என்று தெரிவித்தார்.

ஜனநாயகமுள்ள புதுச்சேரி மாநிலத்தில் குழப்பத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளார். இதனால் அனைத்து மக்களும், கட்சியினரும் கொதித்துள்ளனர். அதன் பேரில், இன்று பேரவைத் தலைவர் தலைமையில் எம்எல்ஏக்கள் கூடி எடுத்த முடிவன்படி, துணைநிலை ஆளுநரைச் சந்தித்து தெரிவித்துள்ளோம்.

தேர்தல் ஆணையர் தனது அதிகாரத்தைத் தாண்டி, புதுச்சேரி மாநிலத்தின் சட்டவிகளை மீறி, தன்னிச்சையாகத் தேர்தலை நடத்தக் கூடாது. பிறப்படுத்தப்பட்ட, பழங்குடி மக்களுக்கான இட ஒதுக்கீடு வாய்ப்புகளை மறுத்து தேர்தல் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனைச் சரி செய்து

15 ஆண்டுகளுக்கு மேற்பட்ட அனைத்து பழைய வாகனங்களின் பதிவை புதுப்பிப்பு கட்டணம் பல மடங்கு அதிகரிப்பு

டெல்லி, அக். 10 2021: 15 ஆண்டுகளுக்கு மேற்பட்ட பழைய வாகனங்களுக்கு அனைத்து பழைய வாகனங்களுக்கு மேற்பட்ட கட்டணத்தை புதுப்பிப்பு கட்டணத்தை இந்திய ஒன்றிய அரசு பல மடங்கு அதிகரித்துள்ளது.

இந்தியாவில் மோட்டார் சைக்கிள் முதல் பெருந்து, லாரிகள் வரை 20 ஆண்டுகள் பழையான பிறக்கும் பயன்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன. இதனால் சுற்றுமூலம், காற்று மாசுகள் அதிகமாக ஏற்படுகிறது. இந்த நிலையில் 20 ஆண்டுகளுக்கு மேலான வாகனங்களை புழக்கத்தில் இருந்து ஒழிப்பதற்கான புதிய சட்டத்தை இந்திய ஒன்றிய அரசு அண்மையில் கொண்டு வந்தது.

அமைக்கப்பட்டுள்ள புதுப்பிப்பு கட்டணத்தை பொருத்தவரை, மோட்டார் சைக்கிளுக்கு ரூ.300/- ல் இருந்து ரூ.1000/- ஆக்டோ உள்நிட்ட 3 சக்கர வாகனங்களுக்கு ரூ.600/- ல் இருந்து ரூ.2500/- எனவும் கார், ஜீப் போன்ற வாகனங்களுக்கு ரூ.600/- ல் இருந்து ரூ.5000/- ஆகவும் உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.

அதேபோல தகுதி சான்றிதழ் (திசி) கட்டணங்களும் உயர்ந்துள்ளது. அதன்படி, மோட்டார் சைக்கிளுக்கு ரூ. 500/- ல் இருந்து ரூ.1000/- ஆகவும் ஆக்டோ உள்நிட்ட 3 சக்கர வாகனங்களுக்கு ரூ.1000/-

10 ஆண்டுகளாக பத்திரிகையாளர்கள் மீது தொடரப்பட்ட 52 அவதூறு வழக்குகளை ரத்து

சென்னை, அக். 10 2021: அதிகார ஆட்சியில் அரசியல் தலைவர்கள், பத்திரிகையாளர்கள் மீது தொடரப்பட்ட 52 அவதூறு வழக்குகளை ரத்து செய்து, நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

தமிழ்நாட்டில் கடந்த 2011 ஆம் ஆண்டு முதல் 2021 ஆம் ஆண்டு வரையிலான அதிகார ஆட்சியின் போது, முன்னாள் முதல்வர்கள் ஜெயலலிதா, பழனிசாமி மற்றும் அமைச்சர்களின் செயல்பாடுகள் குறித்து விமர்சித்ததாகவும், இதுதொடர்பாக பிற அரசியல் கட்சியினர் கருத்துகளை பிரசுரம் செய்ததாகவும், நாளைத்தினம், ஊடகங்களுக்கு எதிராக தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் பல்வேறு அவதூறு வழக்குகள் தொடரப்பட்டன.



வழக்குகளை ரத்து செய்யக் கோரி, மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் முன்னாள் மாநில செயலாளர் ஜி. ராமகிருஷ்ணன், நாம் தமிழர் கட்சியின் தலைமை ஒருங்கிணைப்பாளர் சீமான், நாஞ்சில் சம்பத், 'நக்கீரன்' கோபால், அறப்போர் இயக்கம் ஜெயராம் வெங்கடேஷ், 'முரசொலி' செல்வம், 'தி இந்து' சித்தார்த் வரதராஜன், பத்மநாபன், 'டைம்ஸ் ஆஃப்

அதிமுக ஆட்சியில் அரசியல் தலைவர்கள், ஊடகங்கள், பத்திரிகையாளர்கள் மீது தொடரப்பட்ட அவதூறு வழக்குகள் திரும்ப பெறப்படும் என்று அறிவித்திருந்தார்.

இந்நிலையில், சென்னை முதன்மை அமர்வு நீதிமன்றத்தில் நீதிபதி ஆர். செல்வக்குமார் முன்பு இந்த வழக்குகள் நேற்று விசாரணைக்கு வந்தன. அப்போது, அரசியல் தலைவர்கள், பத்திரிகையாளர்கள் மீதான 52 அவதூறு வழக்குகளை திரும்பப் பெறுவதற்கான அரசாணையை சென்னை அரசு தலைமை குற்றவியல் வழக்கறிஞர் ஜி. தேவராஜன் தாக்கல் செய்தார். அதனை ஏற்றுக்கொண்ட நீதிபதி, இந்த 52 வழக்குகளையும் ரத்து செய்து உத்தரவிட்டுள்ளார்.

தமிழ்நாட்டில் 64 சதவிகிதம் தடுப்பூசி போடப்பட்டுள்ளது. மீதமுள்ளவர்களும் தடுப்பூசி செலுத்தி கொண்டால் கொரோனா 3வது அலை பாதிப்புகள் குறையும்

சென்னை, அக். 10 2021: தமிழ்நாட்டில், தற்போது நோய் எதிர்ப்பு சக்தியின் விகிதம் 70 விழுக்காடு அதிகரித்துள்ளதாக ஆய்வறிக்கை மூலம் தெரியவந்துள்ளது.



முன்னதாக மாவட்டங்களுக்கு சென்னையில் 94 விழுக்காடும், செலுத்தப்பட்டு தடுப்பூசி திருநெல்வேலி மற்றும் பேரூர் பணி மதுரையில் 96 விழுக்காடும், ஏனைய தென்மாவட்டங்களிலும் 96 விழுக்காடும் இருந்தது. அதேவேளை, திருப்பூர், கோயம்புத்தூரை உள்ளடக்கிய 10 மேற்கு மாவட்டங்களில் நோய் எதிர்ப்பு ஆற்றல் குறைவாக இருந்தது. அதனால் அந்தந்த

மாவட்டங்களில் நோய் எதிர்ப்பு சக்தி 70 விழுக்காடு வரை அதிகரித்துள்ளது. இது அம்மாவட்டங்களை சேர்ந்த மக்களுக்கு மகிழ்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தமிழ்நாட்டில் இதுவரை 64 விழுக்காட்டினருக்கு தடுப்பூசி போடப்பட்டுள்ளது. மீதமுள்ளவர்களுக்கும் தடுப்பூசி செலுத்திவிட்டால் பொதுமக்களின் பாதுகாப்பு உறுதி செய்யப்படும். இதனால் கொரோனா பரவல் மூன்றாவது அலை ஏற்படும் போது பாதிப்புகள் குறைந்து காணப்படும் என ஆய்வில் கூறப்பட்டுள்ளது.

தமிழகத்தில் பல மாவட்டங்களில் 10க்கும் கீழ் கொரோனா தொற்று குறைந்தது

சென்னை, அக். 10 2021: தமிழகத்தில் 1,359 பேருக்கு நேற்று கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டு உள்ளது. 22 மாவட்டங்களில் தொற்று குறைந்து இருக்கிறது.



சென்னையில் 169 பேரும், கோவையில் 140 பேரும், செங்கல்பட்டில் 103 பேரும் பாதிக்கப்பட்டு உள்ளனர்.

குறைந்தபட்சமாக பெரம்பலூரில் 3 பேரும், தென்காசியில் ஒருவரும் பாதிப்புக்கு ஆளாகி உள்ளனர். இதில் 12 வயதுக்கு உட்பட்ட 83 4 கோடியே 72 லட்சத்து 67 ஆயிரத்து 136 பேருக்கு

கொரோனா பரிசோதனை செய்யப்பட்டு உள்ளது. அதில் 26 லட்சத்து 75 ஆயிரத்து 592 பேருக்கு தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டு உள்ளது.

கொரோனாவுக்கு 16 பேரும், தனியார் ஆஸ்பத்திரியில் 4 பேரும் என 20 பேர் சிகிச்சை பலனின்றி நேற்று உயிரிழந்து உள்ளனர். தமிழகத்தில் இதுவரை 35 ஆயிரத்து 754 பேர் கொரோனா நோய் தொற்றால் உயிரிழந்து உள்ளனர்.

கொரோனா பாதிப்பில் இருந்து நேற்று 1,473 பேர் 'டிஸ்சார்ஜ்' செய்யப்பட்டு உள்ளனர். சிகிச்சையில் 16 ஆயிரத்து 379 பேர் உள்ளனர். இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டு உள்ளது.

கடமலை மயிலை ஒன்றியத்தில் தீவிர வாக்கு பதிவு

வருஷநாடு அக்டோபர் 10 2021: கடமலை மயிலை ஒன்றியத்தில் வேதுவார்க்கு கவுன்சிலர் பதவிக் கான உள்ளாட்சி இடைத்தேர்தல் இன்று நடைபெற்று நான்குமுனை போட்டிகளில் கவுன்சிலர் பதவியை கைப்பற்ற வேட்பாளர்கள் களம் இறங்கி அனைத்து கிராமங்களிலும் வாக்குகளை சேகரித்து தங்களது வாக்குறுதிகளை



கொடுத்து வந்த நிலையில் உள்ளாட்சி இடைத்தேர்தல் இன்று நடைபெறுகின்ற தொடர்பையா புரம்

உட்புத்துறை முத்தாளம் பாறை கருப்பையா புரம் நரிபூத்து ஓட்டணை உட்பட ஒன்பது இடங்களில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது ஆண்கள் பெண்கள் முதியவர்கள் உட்பட வாக்காளர்கள் ஆர்வத்துடன் தங்கள் வாக்கினை பதிவு செய்தனர் பாதுகாப்பு பணியில் காவல்துறையினர் ஈடுபட்டிருந்தனர்.

ரூ.23.57 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் பாப்பாபட்டி ஊராட்சி மன்ற அலுவலக புதிய கட்டிடம் கட்டுவதற்கான பணியினை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மரு.எஸ்.அனீஷ் சேகர் துவக்கி வைத்தார்.

மதுரை, அக் 10 2021: மதுரை மாவட்டம் செல்லம்பட்டி ஊராட்சி ஒன்றியம் பாப்பாபட்டி ஊராட்சி மன்ற அலுவலக புதிய கட்டிடம் ரூபாய் 23.57 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் கட்டுவதற்கான பணியினை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மரு.எஸ்.அனீஷ் சேகர் துவக்கி வைத்து தெரிவிக்கையில்:-



பணி என தமிழ்நாடு முதலமைச்சரால் அறிவிக்கப்பட்ட அனைத்து பணிகளும் விரைவில் துவக்கப்பட உள்ளதாக மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மரு.எஸ்.அனீஷ் சேகர் தெரிவித்தார்.

இதனைத் தொடர்ந்து பாப்பாபட்டி கிராம பொதுமக்கள் கொரோனா தடுப்பூசி கிறப்பு முகாமில் கலந்து கொண்டு கொரோனா தடுப்பூசி செலுத்திக் கொள்வதற்காக விழிப்புணர்வு துண்டு பிரசுரங்களை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மரு.எஸ்.அனீஷ் சேகர் வழங்கினார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் உதவி ஆட்சியர் (பயிற்சி) பனோத் முருகேந்தர் லால் ஊரக வளர்ச்சி முகமை (திட்ட இயக்குநர்) எஸ்.அபிதா ஹனிப் ஊரக வளர்ச்சி முகமை (செயற்பொறியாளர்) இந்துமதி உதவி இயக்குநர் (ஊராட்சிகள்) செல்லத்துரை மற்றும் பாப்பாபட்டி ஊராட்சி மன்ற தலைவர் முருகானந்தம் உள்ளிட்ட அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.

தேனி மாவட்ட ஆட்சியரின் கரங்களால் தும்மக்குண்டு ஊராட்சிக்கு சான்றிதழ் வழங்கப்பட்டது

வருஷநாடு அக்டோபர் 10 2021: தேனி மன்ற தலைவர் மாவட்டம் கடமலை பென்னழகு மயிலை ஒன்றியம் சின்னக்காளையம் மக்குண்டு அவர்களுக்கு தேனி ஊராட்சியில் சிறப்பாக மாவட்ட ஆட்சியர் கே.வி கொரானா தடுப்பூசி முகம் முரளிதரன் பாராட்டு பணியில் ஈடுபட்டு 100% சான்றிதழ் வழங்கினார். இலக்கை எட்டிய



முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக வைகை ஆற்றில் குடி தண்ணீர் தேவைகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்டது

வருஷநாடு அக்டோபர் 10 2021: சிங்கராஜபுரம், ஊராட்சியில் மழை காலத்தை கருத்தில் கொண்டு இரண்டாவது குடிநீர் கிணற்றிலிருந்து குழாய்களை ஆழ்குழியில் பதிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனால் ஆற்று நீரால் அடித்து செல்லாமல் பாதுகாக்கப்படும். மேலும் வைகை ஆற்றில் பல மாதங்களாக பாலத்தில்



அடைத்து கிடந்த இலவம் மரத்தையும் ஜேசிபி எந்திரத்தின் மூலம் அகற்றப்பட்டது. முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக இப்பணியில் ஈடுபட்ட சிங்கராஜபுரம் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் நாகராஜ மற்றும் நிர்வாகிகளுக்கு இப்புகதி பொதுமக்கள் நன்றியை தெரிவித்தனர்.

கொரோனா சாதாரண ஜலதோஷ வைரசாக எதிர்காலத்தில் மாறும் - மால்கம் கிராண்ட்

டெல்லி, அக். 10 2021: கோவிட்-19 வைரஸ் சாதாரண ஜலதோஷ வைரஸ் போல் எதிர்காலத்தில் மாறிவிடும் என்றும் அதற்கு நீண்ட காலம் ஆகும் என, இங்கிலாந்து தேசிய சுகாதார சேவையின் முன்னாள் தலைவர் மால்கம் கிராண்ட் தெரிவித்துள்ளார்.

டெல்லியில் நடைபெற்ற மாநாட்டில், இங்கிலாந்து தேசிய சுகாதார சேவையின் முன்னாள் தலைவர் மால்கம் கிராண்ட் பங்கேற்று தெரிவித்துள்ளதாகவுது:- கோவிட்-19 வைரஸ் தொடர்பாக இன்னும் நாம் நிறைய புரிந்துகொள்ள வேண்டி இருக்கிறது. அதற்கு எதிராக தடுப்பூசிகள்

செலுத்தப்பட்டு வந்தாலும், இன்னும் அது பெருந்தொற்றாகத்தான் தொடர்கிறது. அதிகப்படியான மக்களுக்கு தடுப்பூசிகள் செலுத்திய அமெரிக்காவில், தற்போதும், கோவிட் வைரசால் வாரத்துக்கு 53 ஆயிரம் பேர் உயிரிழந்து வருகிறார்கள்.

இதைவிட ஹோப்பாவின் நிலை மோசமாக இருக்கிறது. அங்கு வைரஸ் பாதிப்பு அதிகமாக உள்ளது. ஆனால், கோவிட்-19 வைரஸ் சாதாரண ஜலதோஷ வைரஸ் போல் மாறிவிடும். ஆனால் அதற்கு இன்னும் நீண்ட காலம் ஆகும். இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார்.



மதுரை: மதுரை மாவட்டம் செல்லம்பட்டி ஊராட்சி ஒன்றியம் பாப்பாபட்டி கிராமத்தில் ஊராட்சி மன்ற அலுவலகம் புதிய கட்டிட கட்டுமான பணியினை மதுரை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் அனீஷ்சேகர் துவக்கி வைத்தார்.கூடுதல் ஆட்சியர் பனோத் முருகேந்தர்,ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் இணை இயக்குனர் அபிதா ஊராட்சிகளின் உதவி இயக்குனர் செல்லத்துரைமற்றும் பாப்பாபட்டி ஊராட்சி மன்ற தலைவர் முருகானந்தம்உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.



மதுரை: மதுரை மாநகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறை தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரியம் கிராம குடிநீர் திட்டம் சார்பில் மழைநீர் சேகரிப்பு விழிப்புணர்வு பிரச்சார வாகனத்தை மதுரை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் சேகர் மாவட்ட அலுவலக வளாகத்தில் கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார் இந்நிகழ்ச்சியில் ஊரக வளர்ச்சித் துறை செயற்பொறியாளர் இந்துமதி மதுரை மாவட்ட ஊராட்சிமன்ற உதவி இயக்குனர் செல்லத்துரை மற்றும் குடிநீர் வடிகால் வாரிய செயற்பொறியாளர்கள் உதவி செயற்பொறியாளர்கள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.



மதுரை: மதுரை மாவட்டம் திருமங்கலம் தொகுதியில் இரண்டாம் கட்ட ஊரக உள்ளாட்சி தேர்தல் நடைபெற்று வருவதை ஒட்டி திருமங்கலம் தெற்குத் தொகுதி திமுக மாவட்ட செயலாளர் மணிமாறன் தலைமையில் புங்கங்குளம் மேல் உரப்பனூர் உட்பட சுற்றி உள்ள பகுதிகளில் உள்ள வாக்குசாவடிகளுக்கு சென்று வாக்கு பதிவினை பார்வையிட்டனர்.

இந்தியாவின் முதன்மையான பகுத்தறிவு தளமான எச் சி எல் ஜிக்சா போட்டியை இரண்டாவது முறையாக நடத்துகிறது

சென்னை, அக். 10 2021: எச் சி எல் நிறுவனம் இந்தியாவின் முதன்மையான மற்றும் முக்கியமான பகுத்தறிவு தளமான எச் சி எல் ஜிக்சா போட்டியின் இரண்டாவது பதிப்பிற்கான போட்டியாளர்களை தற்போது வரவேற்றுள்ளது. புதிய சல்விக் கொள்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளபடி, மாணவர்களின் நிறனாய்வு சிந்தனையில் எச் சி எல் ஜிக்சா அதிக கவனம் செலுத்துகிறது. பல அடுக்கு மதிப்பீட்டு செயல்முறைகள் மூலம் இந்தியாவின் சிறந்த இளம் புதிர் தீர்க்கும் மாணவர்களை அடையாளம்

கண்டு, விருது வழங்குவதற்காக இது வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. 6 முதல் 9 ஆம் வகுப்பு வரையிலான பள்ளி மாணவர்களின், ஆராய்ச்சி, திறனாய்வு மற்றும் தகவல் தொடர்பு உள்ளிட்ட 21ஆம் நூற்றாண்டின் முக்கிய திறமைகளை மதிப்பிடுவதோடு, மாணவர்கள் அவற்றை தங்கள் நிஜ வாழ்க்கையில் வரும் சவால்களை தீர்ப்பதற்கு பயன்படுத்தவும் இது உதவுகிறது.

மற்றும் பள்ளி முதல்வர்கள் என அனைவரிடமிருந்தும், எச் சி எல் ஜிக்சாவின் முதல் முதிப்பு பெரும் பாராட்டுகளைப் பெற்றது. இதில் நாடு முழுவதும் 1900க்கும் மேற்பட்ட பள்ளிகளைச் சேர்ந்த சுமார் 7000 மாணவர்கள் கலந்து கொண்டனர். போட்டி மிகவும் விழிப்புடையதாகவும், கவாரன்டியாகவும் இருந்தது. போட்டியில் கலந்து கொண்ட இளம் மாணவர்களின் ஆக்கப்பூர்வமான அடக்கப்பூர்வமான படைப்பாற்றல் விமர்சன மற்றும் யோசனை உருவாக்கம் ஆகியவை

நடுவர்களைப் பெரிதும் கவர்ந்தன. பல கட்ட போட்டிகளின் முடிவில் இறுதிப்போட்டிக்கு 12 பேர் தேர்வாகினர். அதிலிருந்து சென்னை டி.ஏ.வி. பள்ளியின் எட்டாம் வகுப்பு மாணவி என். நித்திகா, பட்டிங் மைண்ட்ஸ் இன்டர்நேஷனல் பள்ளியைச் சேர்ந்த 6ஆம் வகுப்பு மாணவன் சாய் அருண் பிரசாத் மற்றும் ஹிரானந்தனி மேல்நிலைப் பள்ளியைச் சேர்ந்த ஆறாம் வகுப்பு மாணவன் எஸ்.யுவன்சுமார் ஆகியோர் 'இந்தியாவின் சிறந்த இளம் புதிர் தீர்ப்பாளர்களாக' முடிசூட்டப்பட்டனர்.

புங்கங்குளம் கிராமத்தில் கிளைச் செயலாளர் திருமலை ஒன்றிய இளைஞரணி துணைச் செயலாளர் சன்ஜீவி ராஜ் பிரதிநிதி கணேசன் இயக்குனர் ஜெய கார்த்தி அன்பு ராக்கெட்டு அறிவு மற்றும் மேல் உரப்பனூர் கிளைச் செயலாளர் கண்ணன் ஒன்றிய கவுன்சிலர் முத்துபாண்டி காளிதாஸ் காட்டு ராஜா உட்பட வழிநெடுகிலும் உள்ள கிராமங்களில் திமுகவினர் உற்சாக வரவேற்பு அளித்தனர்.

INDIAN ARMY CELEBRATES 72nd TERRITORIAL ARMY DAY

Chennai, October 10 2021: The Territorial Army celebrated its 72nd Raising Day on 09 Oct 2021. On the solemn occasion, Director General Territorial Army, Lt Gen Preet Mohindra Singh paid tributes to the fallen brave hearts by laying a wreath at the National War Memorial. A number of commemorative events were held across the country to mark the occasion.



The Territorial Army in its current form came into being when the Territorial Army Act was enacted on Aug 18, 1948. Initially, the Territorial Army consisted

of Infantry, Armoured Corps, Air Defence Artillery, Signals, Supply and other departmental units. It was formally raised by the first Governor General Shri C Rajagopalachari on 09 Oct 1949, which has since been celebrated as Territorial

Army Day.

The Territorial Army has a number of units affiliated to various regiments of the Indian Army, apart from Home and Hearth battalions based on the concept of Sons of Soil. Engineer TA

Battalions are deployed for maintenance of the Line of Control in Jammu and Kashmir. The Territorial Army also has 10 Ecological TA Battalions which are responsible for restoration of ecological environment of the country carrying out plantation in rugged and inhospitable terrain, reviving wetlands, restoring water bodies and undertaking water conservation measure by building check dams. Apart from this, some TA Battalions also perform specialist tasks at the Indian Railways, Indian Oil Corporations and Oil and Natural Gas Corporation.

PM Modi's Address at the Joint Press Meet with PM of Denmark Mette Frederiksen MoUs/Agreements exchanged during the visit of Prime Minister of Kingdom of Denmark

Chennai, October 10 2021: Your Excellency, Prime Minister of Denmark, All the delegates from Denmark, All the friends of the media, Namaskar!

Before the onset of the Corona pandemic, this Hyderabad House was a regular witness to the

dimension to our cooperation.

Friends,

India is not new for Danish companies. Danish companies have been working in India for a long time in many areas like energy, food processing, logistics, infrastructure, machinery, software etc. They



to express my gratitude to Denmark for the strong support we have been receiving from Denmark at various international fora. In future also, our two countries with democratic values, belief in rules based order, will continue to work with each other with similar strong cooperation and coordination.

Excellency,

I express my gratitude for the opportunity to host the next India-Nordic Summit, and for inviting me to visit Denmark. I express my heartfelt thanks for today's very useful conversation and for your positive thoughts on all the decisions that add a new chapter in our bilateral cooperation.

Thank you very much.

MoU between Council of Scientific & Industrial Research- National Geophysical Research Institute, Hyderabad, Aarhus University, Denmark and Geological Survey of Denmark and Greenland on mapping of ground water resources and aquifers.

Dr. V.M. Tiwari

Director

CSIR - National Geophysical Research Institute

Uppal Road,

Hyderabad (Telangana)

Amb. Freddy Svane

2 Traditional Knowledge Digital Library Access Agreement between Council of Scientific & Industrial Research and Danish Patent and Trademark Office.

Dr. Viswanani J Sattigeri

Head, CSIR-Traditional Knowledge Digital Library Unit

14, Satsang Vihar Marg, New Delhi

Amb. Freddy Svane

3 MoU between Indian

Institute of Science, Bengaluru and Danfoss Industries Private Limited to establish a Centre of Excellence towards natural refrigerants for tropical climates with potential applications.

Prof. Govindan Rangarajan

Director

Indian Institute of Science Bengaluru

Mr. Ravichandran Purushothaman,

President, Danfoss India

4 Joint Letter of Intent between Ministry of Skill Development & Entrepreneurship, Government of the Republic of India and The Government of the Kingdom of Denmark

Shri Rajesh Aggarwal

Secretary,

Ministry of Skill Development & Entrepreneurship

Amb. Freddy Svane

Apart from the above, the following commercial agreements have also been announced:-

A.MoU between Reliance Industries Limited and Stiesdal Fuel Technologies on the development of the Hydrogen Electrolyzer and the subsequent manufacturing and deployment of the Hydrogen Electrolyzer in India.

B.MoU between Infosys Technologies and Aarhus University to establish a 'Center of Excellence for Sustainability Solutions' based in Denmark.

C.MoU between the 'Observer Research Foundation' and 'State of Green' on strategic cooperation to promote knowledge-sharing on solutions and facilitate research on the green transition of the economy.

Raksha Mantri Rajnath Singh confers gallantry and meritorious service medals on personnel of Indian Coast Guard

Chennai, October 10 2021: Raksha Mantri Shri Rajnath Singh conferred gallantry and meritorious service medals on the Indian Coast Guard (ICG) personnel at an investiture ceremony held in New Delhi on October 09, 2021. A total of 21 awards, including three President's Tatrakshak Medals (Distinguished Service), eight Tatrakshak Medals (Gallantry) and 10 Tatrakshak Medals (Meritorious Service) were presented during the ceremony.



ever-growing stature, he said, instills confidence among the people that the national maritime interests are under safe supervision.

Stressing that India's culture, literature, trade & economy are closely linked with the sea, Shri Rajnath Singh pointed out that along with prospects of prosperity, the sea also posed various security challenges. He voiced the Government's resolve of bolstering the country's maritime security, terming it a crucial aspect of comprehensive internal & external security framework. "India's maritime zones must be safe, secure and pollution free. This will fulfil our security needs and ensure environmental health & economic development," he said.

The Raksha Mantri termed 'unhindered maritime activity' as a necessity to move ahead on the path of rapid development. He stated that India is a rising maritime power and its prosperity is largely dependent on the

sea. Referring to Prime Minister Shri Narendra Modi's vision of 'SAGAR', i.e. 'Security and Growth for All in the Region', he lauded the ICG for being at the forefront in achieving that goal by promoting regional cooperation, maintaining maritime peace in the Indian Ocean Region (IOR) and working closely with international maritime agencies.

Shri Rajnath Singh also praised the ICG for its gallant acts of providing aid to the neighbouring countries whenever needed. He made special mention of the fire-fighting and pollution response operations of the ICG - Sagar Raksha-I' and Sagar Raksha-II' - which played a significant role in dousing the blaze onboard large crude oil carrier 'New Diamond' and container vessel 'Express Pearl' off the coast of Sri Lanka recently. These timely and courageous acts averted major devastation in the IOR and have positioned India as a responsible and capable maritime power, he said.

The Raksha Mantri recalled the commendable role played by ICG in saving precious lives during the recent cyclones 'Tauktae' and 'Yaas'. He also praised ICG for their operations against illegal weapons and narcotics trafficking, saying that the 'Sentinels of the Sea' are not only tackling the challenges of the present, but also working to secure and strengthen the country's future.

In the last one year, ICG carried out 70 medical evacuations, conducted 555 search and rescue operations and saved the lives of more than 1,090 people.

Director General ICG Shri K Natarajan and senior officers of Ministry of Defence and Indian Coast Guard were present on the occasion.

Following the Investiture ceremony, Raksha Mantri also addressed the 38th Coast Guard Commanders' Conference. The Conference is an annual meet which is attended by all the senior officers of the ICG and Ministry of Defence. A brief on recent operational and administrative developments in Indian Coast Guard was presented to the Raksha Mantri. A wide range of issues pertaining to strengthening of the ICG as well as legitimate legal use of oceans will be discussed during the three-day Conference.

Various Delegations meet Union Steel Minister Ram Chandra Prasad Singh in Jammu

Chennai, October 10 2021: Union Minister of Steel, Shri Ram Chandra Prasad Singh met with various delegations on the second day of his Jammu visit yesterday. In a meeting with a delegation of Municipal Corporators of Jammu Municipal Corporation, led by Mayor Chander Mohan Gupta, the Minister was apprised of various demands of the city and adjoining areas. The delegation presented demands including those related to setting up of mother industry for developmental of other industries in the UT, employment generation, labour issues, reduction in



GST, land acquisition and compensation among others.

The Chamber of

Industries & Commerce demanded setting up of scrappage industries, units of

PSUs among Micro Small & Medium Industries, MSMEs and reduction in GST or the UT. Delegation of Association of hotels and restaurants demanded stimulus package for the industry, relaxation in registration rules and owner tariffs.

Others who met with the Minister include delegations of Association of Industries Samba and Kathua and Udhampur, Association of small and tiny industries, Association of small-scale industries Birpur, Bari Brahmana Industries Association, Laghu Udyog Association and Assocham Jammu & Kashmir.

Raksha Rajya Mantri Ajay Bhatt visits Defence Electronics Applications Laboratory

Chennai, October 10 2021: Raksha Rajya Mantri Shri Ajay Bhatt visited Defence Research and Development Organisation (DRDO) premier lab, Defence Electronics Applications Laboratory (DEAL) in Dehradun on October 08, 2021.

Director of DEAL Shri P K Sharma briefed the Raksha Rajya Mantri about various ongoing and planned projects and the production status of the products developed by the laboratory and users' satisfaction.

During the visit, Shri Ajay Bhatt discussed the activities of DEAL at length and made several



suggestions towards encouraging private production units in Uttarakhand to boost local defence manufacturing and also on induction policy of products developed by the DRDO.

The Raksha Rajya Mantri was demonstrated

Shri Ajay Bhatt appreciated the efforts of laboratory in developing state-of-the-art communication and surveillance systems and technologies. He also lauded the efforts of the DEAL towards the social responsibilities including setup of COVID-19 related support, communication support during natural calamities, providing internship to engineering graduates and post graduates, organising webinars with universities, and showcasing of products developed by the laboratory for general public at various occasions. He also planted a sapling on the campus of the laboratory.

Cash seizure of over Rs. 142 crore in searches of Income Tax Department in Hyderabad

Chennai, October 10 2021: The Income Tax Department carried out search & seizure operations on 06.10.2021 on a major Pharmaceutical group based out of Hyderabad. This Pharmaceutical group is engaged in the business of manufacturing of intermediates, Active Pharmaceutical Ingredients (APIs) and formulations. Majority of the products are exported to foreign countries i.e. USA, Europe, Dubai and other African countries. The search operation was carried out at about 50 locations in 6 States.

During the searches, hideouts were identified where second set of books of accounts and cash were found. Incriminating evidence in the form of digital



media, pen drives, documents, etc. have been found and seized. Incriminating digital evidences were gathered from SAP @ ERP software maintained by the assessee

group. During these searches, issues relating to discrepancies in purchases made from bogus and non-existent entities and artificial inflation of certain heads of

expenditure were detected. Further, evidence of on-money payment for purchase of lands was also found. Various other legal issues were also identified such as personal expenses being booked in the company's books and land purchased by related parties below government registration value.

During the search, several bank lockers have been found, out of which 16 lockers have been operated. The searches have resulted in seizure of unexplained cash amounting to Rs. 142.87 crore so far. The unaccounted income unearthed is estimated to be in the range of about Rs 550 crore till now.

Further investigations and quantification of undisclosed income detected is in progress.

Broadcast Reforms by Prasar Bharati to pave way for new technologies new content opportunities

Chennai, October 10 2021: Rolling-out broadcasting reforms at Doordarshan and All India Radio over last couple of years, Prasar Bharati has been swiftly phasing out obsolete broadcasting technologies like Analog Terrestrial TV Transmitters, paving way for paradigm shift to emerging technologies and new content opportunities.



Taking note of misinformation being published in certain media outlets, Prasar Bharati has clarified that broadcast reform steps to phase out obsolete analog terrestrial TV transmitters was being misrepresented. Recently, such false reports about DD Silchar, DD Kalaburagi etc have been noticed. Prasar Bharati has made it clear that these DD Centres shall continue to generate program content for broadcasting on the satellite channels of Doordarshan dedicated to their respective States, apart from maintaining their

presence on digital media via YouTube and on social media. For instance, program content generated by DD Silchar and DD Kalaburagi shall now be broadcast on DD Assam and DD Chandana respectively.

Analog Terrestrial TV is an obsolete technology and phase-out of the same is in both public interest and national interest as it makes valuable spectrum available for new and emerging technologies such as 5g apart from

reducing wasteful expenditure on power. So far, almost 70% of all Analog Transmitters have been phased out. Rest are being sunset in a phased manner while ensuring appropriate measures are taken for re-deployment of manpower. With the exception of around 50 analog terrestrial TV transmitters in strategic locations, Prasar Bharati will be phasing out the rest of the obsolete analog transmitters by 31st March 2022.

Prasar Bharati has also entered into a MoU with IIT Kanpur to develop Next Gen Broadcast solution/roadmap for Digital Terrestrial Broadcasting consistent with emerging standards such as 5G Broadcast to enable new applications such as Direct to Mobile Broadcasting and to create new Content Opportunities through the use of Artificial Intelligence Algorithms.

Through DD FreeDish DTH all Doordarshan channels including DD Assam and several private channels have been made available by Prasar Bharati, free of cost with no monthly fees throughout India. Set-top boxes to receive DD FreeDish DTH channels in "free to air mode" may be purchased through the open market as a one-time investment to access more than 120 free to air TV channels including several educational channels as well as more than 40 satellite radio channels of Akashvani.

North-Eastern Region breaking with past; witnessing new era of resurgence, assert Vice President of India

Chennai, October 10 2021: Vice President of India and Rajya Sabha Chairman Shri M.Venkaiiah Naidu today asserted that the North-Eastern Region (NER) is now decisively breaking from its troubled past and is witnessing a New Era of Resurgence (NER) as evident in substantial improvement in economic and Human Development Indices, expansion of infrastructure development and steep decline in insurgency over the last 7 years.



Shri Naidu spoke at length on the region's legacy that resulted in the twin development and democratic deficit and the change in the recent years further to a new sense of direction and acceleration in the pace of development and the way forward while addressing a special session of the Arunachal Pradesh Legislative Assembly.

Referring to the insurgency and inadequate infrastructure in the region that limited the flow of private investments resulting in development deficit, the Vice President said: "I am glad to note that the vital North-Eastern Region has firmly resolved to make a break from such a past so as to script a new future by molding the present in that direction. The plethora of infrastructure projects completed and in progress and the evidence of socio-economic development is a clear pointer in this regard".

He further said that inadequate and inequitable development deficit, by accentuating disparities among the people, especially, in a region with wide ethnic diversity, impacts their democratic participation as they were already suspicious of the modes of development and are concerned about their own identity and culture.

Shri Naidu noted that the gulf between the intentions and actions on the ground for the development of the region over a long period led to the Prime Minister's 'Act East Policy' in 2014 which is being implemented with a new energy and focus.

In support of the new resurgence in the NER, Shri Naidu elaborated that while the Per Capita Net

National Income in the country improved by 60% now over that of 2013-14, the increase in the Per Capita Net State Domestic Product of 6 of the 8 North-Eastern States was more than that. The Per Capita Net State Domestic Product of five of the eight States of the Region was either higher than or almost at par with that of Per Capita NNI during 2018-20 while it was so in case of only 2 States during 2013-14.

Complimenting the Arunachal Pradesh Government, MLAs and other stakeholders for the progress of the State, Shri Naidu called for focused efforts to address the concerns relating to; Infant Mortality Rate, student dropout at secondary level, sex ratio, literacy and road

network. He urged everyone to work towards a poverty-free, illiteracy-free, corruption-free and discrimination-free India.

Shri Naidu inaugurated the Arunachal Pradesh Legislative Assembly Library, paper recycling unit and Dorjee Khandu auditorium. "These are certainly very valuable additions to this impressive Assembly building", he observed.

The Vice President complimented Arunachal Pradesh Legislative Assembly for being the first legislature in the North-Eastern Region and third in the country for introducing e-vidhan system.

Observing that Arunachal Pradesh has a lot of strengths, the Vice President said the whole country is looking at Arunachal today with renewed interest due to its potential and achievements of its people. Arunachal has the potential to become the fruit basket of India due to its natural resource endowments. It can become a global tourism destination because of its enchanting landscape, he added.

The Governor of Arunachal Pradesh, Brig (Dr) B.D. Mishra (Retd.), Chief Minister, Shri Pema Khandu, Speaker of Arunachal Legislative Assembly, Shri Pasang Dorjee Sona, ministers and legislators were among those present on the occasion.

Bikanervala launches its 1st outlet in Chennai - Tamil Nadu

Chennai, October 10, 2021: Bikanervala Foods Pvt Ltd (BFPL), India's leading sweets and snacks manufacturer, has achieved yet another milestone by launching its First Sweet Shop-cum-Restaurant outlet in Chennai-Tamil Nadu at JG Enclave, No. 12, College Road, Nungambakkam. The new one-stop food shop will meet the demand of authentic Indian delicacies for the younger generation as well as for the families. The people of Chennai and its neighbourhoods will now have the pleasure of enjoying the distinct and mouth-watering taste of "BIKANERVALA".



BIKANERVALA is North India's most popular brand of Traditional Indian Sweets, Snacks and PAN-Indian cuisine and has 115 plus outlets spread across India and in Nepal, UAE, United States, Singapore and New Zealand focusing on quality, hygiene and customers satisfaction.

The Bikanervala outlet in Chennai laid out with the state-of-art interior and design unique in itself will have a classical offering of variety of sweets and a place for dining, offering North Indian, South Indian, Chinese and Continental cuisines along with world-famous chaat,

snacks, and Namkeen, showcasing over 200 products for people to enjoy.

Bikanervala Foods Pvt Ltd is also engaged in manufacturing of Packed Snacks and Namkeen under its brand 'Bikano' with state-of-the-art manufacturing in place. Its packed products are sold in India as well as more than 32 countries across the globe.

Ashok Aggarwal, Director, Bikanervala Foods Pvt Ltd, narrates the family tradition of sweets and exotic cuisine that goes back well over a century, to the era of Royal Houses of Rajasthan,

where our fore fathers developed and perfected a wide range of exquisite delights. In modern times, to our great family tradition we have added professional management, standardized processing, international acclaimed norms of hygiene and world-class ambience.

While tracing the heritage of Bikanervala, he also expressed his immense pleasure at launching their first Sweet Shop-cum-Restaurant in Chennai today. He expressed his gratitude to the people of Chennai for their support. He is confident that Bikanervala will satisfy the felt need of the customers

from all segments of society and in all age groups.

Mr. Pankaj Aggarwal, Director, Bikanervala Foods Pvt Ltd, spoke about the future expansion plans of the company. He informed that several more outlets were lined up to be opened during 2021. He also informed that plans are afoot to cover UK, Australia, Canada, Bangkok and other major destinations around the globe during the next three years, in addition to Dubai, Nepal, New Zealand, USA and Singapore where Bikanervala is already present. The vision of our company is not only to spread the awareness of our classic selection of recipes and make them available throughout India but also to take these distinctive cuisine portfolios around the world.

Mr. Anurag Sharma, Vice President (Operations) of Bikanervala Foods Pvt Ltd said we are strictly following the FSSAI and WHO guidelines regarding Covid-19 in all our outlets. Social distancing is being strictly maintained at our establishments by our guests as well as our team. We invite everybody to come to Bikanervala and celebrate the festivals which denotes bonding and the value we attach to our relations.

HCL Launches 2nd Edition of HCL Jigsaw India's Premier Critical Reasoning Platform to Assess Problem Solving Skills Among School Students

Chennai, October 10 2021: HCL, a US \$10.5 billion global conglomerate, today announced that registrations are now open for the second edition of HCL Jigsaw, India's premier critical reasoning platform. HCL Jigsaw echoes the focus on critical thinking as outlined in the New Education Policy. It is devised to identify and award India's Top Young Problem Solvers through a multi-layered evaluation process. HCL Jigsaw assesses school students in grades 6 to 9 on key 21st century skills including research, critical thinking and communication, and helps them apply these to solve real-world challenges.

The competition follows close on the heels of the first edition which received

overwhelming appreciation from participants, parents, teachers, and principals. Close to 7000 students from over 1900 schools registered for the first edition. The competition was feted as "really interesting" and "the only one of its kind" by the participants, encouraging them think out of the box. The jury was also impressed at the quality of creative thinking and idea generation demonstrated by young students during the course of the competition. Out of the Top 12 winners of the multi-stage competition, three participants were crowned as 'India's Top Young Problem Solvers' from Chennai. These included Nithika N, (Grade 8) from D.A.V Public School, Sai Arun Prasaad (, Grade 6) from Budding Minds International School and

Yuvankumar S, (Grade 6) from Hiranandani Upscale School.

Interested students or schools can register themselves for the second edition of the Pan-India competition at www.hcljigsaw.com, by November 26, 2021. The competition will take place virtually in three rounds - Qualifiers (December 3 - 8, 2021), Semifinals on December 18 and Finale on December 19, 2021). Winners of HCL Jigsaw 2.0 will earn gift prizes and gadgets worth up to Rs. 1 lakh, each along with learning opportunity at HCL Engineering and Innovation labs.

Commenting on the initiative, Sundar Mahalingam, President Strategy at HCL

Corporation said, "We are excited to return with the second edition of HCL Jigsaw in response to the encouraging feedback from schools and students alike for the inaugural round. Nurturing critical-thinking skills is essential for young minds to thrive in a rapidly evolving world, and teachers and schools play an important role in this journey. While HCL Jigsaw is designed to expose students to situations that require problem-solving and critical thinking capabilities, starting with this edition we also plan to help educators become better facilitators. Select schools will receive access to trainings and workshops for their teachers to help pave the way towards enhanced 21st century teacher skills and, in turn, 21st century learners."

3rd India - UK Energy for Growth Partnership - Ministerial Energy Dialogue

Chennai, October 10 2021: The 3rd India-UK Energy for Growth Partnership - Ministerial Energy Dialogue was co-chaired by Union Minister for Power and New & Renewable Energy, Shri R.K. Singh from the Indian side and the Rt Hon Kwasi Kwarteng MP, Secretary of State for Business, Energy & Industrial Strategy (BEIS) from the UK side. The dialogue was held last evening virtually.

Energy Transition was a major area of discussion in the dialogue and the Energy Ministers spoke in detail on the ongoing Energy Transition activities in their respective countries with focus on renewables, including solar, offshore wind, storage, EVs, alternative fuels, etc



The UK side presented a detailed summary of the significant ongoing work and the past work done in the last two years under the umbrella of bilateral cooperation which was appreciated and endorsed by both the sides.

The dignitaries welcomed the Roadmap 2030 for India-UK future relations launched by both the Prime Ministers during India-UK Virtual Summit on 4th May 2021 and identified various future areas of collaboration in

line with the Roadmap 2030.

The sides deliberated and agreed on a Forward Action Plan on Power and Clean Transport, Renewables, Green Finance and Clean Energy Research as part of the roadmap 2030, covering a range of topics including smart grids, energy storage, green hydrogen, charging infrastructure, battery storage and need of mobilizing investments in renewable energy along

with other proposals under multilateral collaboration.

The dialogue concluded with both sides underlining the importance of international cooperation in securing affordable and sustainable energy for the worldwide setting in motion, concrete action plans for driving the clean energy transition in Power Sector. Union Minister for Power and NRE specifically detailed ambitious targets in areas such as green hydrogen, storage, offshore wind and electricity market. He further hoped that the One Sun One World One Grid (OSOWOG) initiative launched by Hon'ble Prime Minister could act as a promising alternative to support the RE integration in the grid.